
MEHURČASTI IZPUŠČAJ
Mehurčasi izpuščaj je spolna bolezen govedi, ki je bila nedavno odkrita v neka-
terih naseljih KS Besnica. Odkrila jo je vetcrinarska služba ob redncm letnem
pregledu zdravstvenega stanja bika plemenjaka v vasi V. Trebeljevo.

Bolezen povzroča herpes virus, je
kužne narave in se prenaša z narav-
nim pripustom. Pri plemenicah pov-
zroča lokalna vnetja sramnice in
nožnice, kjer se na močno zardeli
sluznici pojavljajo številni vodeni
mehurčki v velikosti prosa ali leče.
Podobne spremembe se pojavljajo
na pelemnjakovemu spolnemu orga-
nu. Vse okužene živali so praviloma
kliconoske, kljub temu da se vnetnc
spremembe na spolovilih lahko poz-
dravijo. Bolezen povzroča živinorej-
cem gospodarsko škodo zaradi šte-
vilnejših pregonitev plemenic in ja-
lovosti. Zvrgavanja brejih plemenic
zaradi te bolezni niso dokazana.

Mehurčasti izpuščaj pri govedu je
bila pogostejša spolna bolezen v
prejšnjih časih, ko je bil za razmno-
ževanje govedi v naši republiki le na-
ravni pripust. Z uvedbo umetnega
osemenjevanja in redne kontrole
zdravja priznanih bikov plemenja-
kov je bila ta bolezen skoraj zatrta. V
zadnjih letih pa jo občasno odkri-
vamo v hribovitem območju seve-
rovzhodne Slovenije, kjer je še
vedno naravni pripust.

Pri biku plemenjaku na V. Trebe-
Ijevem je bila bolezen ugotovljena
oktobra lani. Po ugotovitvi bolezni so
se strokovnjaki z veterinarske fakul-
tete, mestne veterinarske inšpekcije
in veterinarske postaje Posavje
Ljubljana Moste-Polje dogovorili za
ponovni odvzem krvi plemcnjaku in

vsem plemenicam IZ istega hleva.
Laboratorijska preskava vseh vzor-
cev krvi je pokazala, da je več kot po-
lovica živali okužena s herpes viru-
som. S ponovno potrditvijo bolezni
pri biku plemenjaku je mestna vete-
rinarska inšpekcija izdala odločbo o
prepovedi naravnega pripusta na
območju plemenilnega kroga. V.
Trebeljevo. Plemenjaka so morali
izločiti, vse plemenice, ki so bile pri-
puščene k okuženemu plemenjaku,
pa so proglasili za okužene.

Goveje plemenice na tem ob-
močju so pričeli osemnjevati novem-
bra lani, in sicer na telefonski poziv
lastnika plemenice. O pojavu bolezni
je veterinarska postaja Posavje
Ljubljana Moste-Polje ob< estila vse
zainteresirane kmetijske strokov-
njake na občini.

Na posvetu ketijskih strokovnja-
kov občine, mestne veterinarske inš-
pekcije in veterinarjev veterinarske
postaje so se dogovorili, da pred-
stavniki imenovanih strokovnih
služb seznanijo živinorejce o nevar-
nosti tc kužne bolezni, in to vsak s
svojega področja. Sestanka z živino-
rejci sta bila decembra lani v vaseh V.
Trebeljevo in Prežganje. Obenem so
se dogovorili, da bodo dclavci veteri-
narske postaje Posavje vsem pleme-
nicam odvzcli kri za laboratorijsko
preiskavo. To delo je bilo opravljeno
istočasno z anketo decembra lani, in
to z velikim razumevanjem naše ob-

činske skupščine, saj smo z njeno fi-
nančno pomočjo pokrili vse stroške
preiskav.

Rezultati stroloških prciskav
vzorcc krvi si» pokazali, da je bilo od
preiskanih 150 vzorcev krvi govejih
plemenic 53 ali 35,33% pozitivnih.
Po posameznih nascljih so rezultati
naslednji: Mali vrh 13 plemenic, od
tega 2 pozitivni, V. Trebeljevo 39
plemenic od tega 16 pozitivrtih, M.
Trebeljevo 21 plemenic od tega 11
pozitivnih, Prežganje 26plemenicod
tega 8 pozitivnih, Volavlje 51 ple-
menic od tega 16 pozitivnih.

Naša občinska skupščina je 2. fe-
bruarja letos sklicala posvet veteri-
narskih in kmetijskih strokovnjakov,
da bi se strokovno dogovorili za
ukrepe, ki so potrebni, da bi bila bo-
lezenčimprej izkoreninjena. Posveta
so se udelelili predstavniki občine,
biotehnične fakultete — VTOZD za
veterinarstvo^ republiške veterinar-
ske uprave, mestne uprave inšpekcij-
skih služb ter veterinarja veterinar-
ske postaje Posavje.

Objavljamo sklepe s tega posveta.
1. Zaradi razširjenosti bolezni v

vseh naseljih plemenilnega kroga v .
Trebeljevo bomo nadaljevali i umet-
nim osemenjevanjem govejih pleme-
nic na dveh oscmenjevalnih punktih
vse do izkoreninjenja bolezni.

2. Območna veterinarska služba
mora skupaj z mestno veterinarsko
inšpekcijo označiti vse okužene ple-
menice. Voditi mora tudi njih točno
evidenco, zabeležiti mora vsako
oddajo okužene plemnice v zakol.

3. Vse okužene živali moraju biti
sčasoma izločene iz nadaljnje reje,
ker predstavljajo potencialno nevar-
nosl ponovnih okužb.

4. Veterinarski in kmetijski stro-
kovnjakise morajo pogovoritiz last-
niki okužcnih plemenic u vseh ukre-
pih, ki zagotavljaju čimprejšnje izku-
reninjenje It bolezni. Z njimi se do-
govorijo tudi o zamenjavi okuženih
živali z novo plemensko živino po
predlogu, ki ga izdela veterinarska
postaja Posavje na osnovi pripustov
oziroma tetilev okuženih plemenic.
Po veljavnih kriterijih sklada za in-
tervencije v kmetijstvu in porabi
hrane se uporabljajo odobrena sred-
stva za premiranje obnove slaleža ži-
vine.

5. Veterinarska služba mora
opraviti ponovni laboratorijski pre-
gled krvi vseh plemenic tega območja
jeseni letos in spomladi prihodnjega
leta.

Živinorejcem toplo priporočamo,
da z razumevanjem sprejmejo vse
ukrepe, ki so nujno potrebni za čim-
prejšnje izkoreninjenje bolezni. Za-
vedati se moramo, da prinaša le
zdrava plemenica lastnikom gospo-
darsko korist. Svetujemo, da ne upo-
rabljajo več pripustov pri zakotnih
bikih, ki so po vsej verjetnosti zanesli
bolezen na naše območje.

Živinorejce obveščamo, da bo ve-
terinarska postaja Posavje opravljala
v sporazumu z občino umetno ose-
menjevanje govejih plemenic na tem
območju vsak delavnik med 13. in
14. uro na telefonski poziv lastnika
plemenice vsaj do 10. ure. (Tel. št.
48-072 ali 48-172). Osemenjevanje
bo na osemenjevalnih punktih pri
Jožetu Kozlevčarju, V. Trebeljevo 7,
in pri Ivanu Galetu Volavlje 12.
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